

香港特別行政區政府駐上海經濟貿易辦事處
己丑年春節酒會

日期：2009年2月6日(星期五)

地點：上海外灘茂悅大酒店一樓外灘宴會廳

駐滬辦主任致辭稿

尊敬的上海市人民政府副秘書長、上海市商務委員會主任沙海林先生、上海市政協副秘書長、辦公廳主任管維鏞先生、上海市人民政府港澳事務辦公室主任李銘俊先生、上海市政協港澳台僑委員會主任、上海海外聯誼會副會長丁志堅女士、上海市金融服務辦公室主任方星海先生、浙江省人民政府港澳事務辦公室副主任顧建新先生、江蘇省人民政府港澳事務辦公室副主任錢興榮先生、女士們、先生們：

大家晚上好，歡迎各位蒞臨香港特別行政區政府駐上海經濟貿易辦事處己丑年春節酒會。新歲伊始，我謹代表我辦同寅恭祝各位牛年進步，身體健康，萬事勝意。

時間過得真快，這次已是我辦第三次舉辦春節酒會了。自2006年9月成立到現在的兩年多以來，我辦一直積極促進香港與上海市及江蘇、浙江、安徽和湖北四省的合作和交流，與上述地方的政府、工商團體及機構建立了緊密聯繫。在各方友好的支持下，我們在多方面開展的工作，取得一定的成果。

去年，金融海嘯席捲全球。香港是個外向型經濟體系，無可避免的受到衝擊。為應付這次金融危機，香港特區政府迅速推行了一系列「穩金融、撐企業、保就業」的措施，包括加強金融監管架構、對所有銀行存款提供百分百的擔保直至2010年底、建立備用銀行資本安排令銀行在有需要時可獲提

供額外資本、為企業紓緩信貸而提供的 1,000 億元信貸擔保計劃等。

在保障就業方面，政府正全速加快大小基建工程、加快招聘公務員及開設臨時和其他職位，期望今年內提供六萬多個就業機會。因應春節過後可能出現的企業裁員和倒閉潮，及年中應屆畢業生投身勞動市場時就業市場面臨的壓力，特區政府於1月22日宣佈了新一輪共七項「保就業」措施，當中包括與有關團體探討安排大學畢業生到內地實習和接受培訓。

我們非常感謝中央於去年12月中提出了14項支持香港的措施，當中包括加強兩地金融合作、推動涉及香港的基建項目、促進香港與珠三角的經濟合作、緩助在內地的港資中小企、擴大「個人遊」和內地服務業對香港的開放，包括爭取今年盡早簽署<<CEPA補充協議六>>。有中央政府的大力支持，憑藉我們穩固的根基、優質的勞動市場、「沒有不可能」的精神，我們有信心香港的經濟會很快復蘇，變得更強更有競爭力。

去年，香港成功協辦奧運馬術比賽和殘疾人奧運馬術比賽，不但鞏固了香港作為「亞洲國際都會」的地位，亦為日後舉辦更大型國際體育盛事建立良好的基礎。今年12月5日至13日，香港將主辦東亞運動會，這是首次在香港舉行的國際性綜合運動會。參賽國家／地區共有9個，設有23個運動項目。香港已投資逾10億港元，分別興建全新運動場及為13個現有場地進行改善工程，確保符合舉辦東亞運動會的標準。我在這裡誠意邀請各位屆時親臨香港觀賞比賽，為我國參賽選手打氣。

今日，距離2010年上海世博會開幕只有449天。香港特區參與上海世博會的工作正如火如荼地進行。去年，我們完成

了多項重要工作，包括於年初遞交了「香港館」主題陳述、舉辦了「香港館」概念設計比賽、成功獲選參與「城市最佳實踐區」案例展示、進行了香港特區參加上海世博會和「城市最佳實踐區」展示的簽約儀式、協助世博會組織方在香港舉辦「世博宣傳周」、遞交了香港特區首輪參展方案、委聘了「香港館」的總承包商等。今年，我們將繼續有序地推行各方面的籌備工作，並與世博會組織方就各項參展事宜繼續保持緊密溝通和聯繫，務求為國家辦好世博會、為香港特區成功參與世博會作出貢獻。在此，我謹代表香港特區政府衷心感謝世博會組織方對香港特區參博的工作一直以來的大力支持和協助，希望我們往後的工作能夠繼續得到世博會組織方的支持。

最後，我再次祝願大家己丑年龍馬精神，心想事成。謝謝。